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| 9857 Matter, iiber den Cinfluff der Sitten auf die Gefepe nunbd

per Giefee auf bie Sitten, fiberfest und mit Anmerfungen
pon Buf, Freiburg 835, gr. 8% (Thiv, 2,)

9858 G. W. Leibnitii opera philosophica quae extant latina,
gallica, germanica omnia. Edifa recognov. et temporum
rationibus disposita pluribus inedifis auxit, introduct.
crit. atque indicibus instrux Erdmann., 2 partes in
1 vol. Berol. 820. schmal-4° it Portrdt (ThHiv. 6)

9859 ——— Hssais de Théodicée, sur la bonté de Dieu, la
liberté de I'homme et l'origine du mal. 2 vols, Ib. 840,
(Thir, 1. 12 gGr.)

3860 Morand, Jos, histoire philos. des sciences et de la ci-
vilisation. 1re partie: de la ecivilisation des anciens
peuples jusqu’a l'ére Chrétienne. Paris 838. (Jr. 7, 50 @t.)

3861 Ficdte, §, H., Grvundziige jum Syftem ber Philojophie.
3 Binbe, Heibelberg 833—46, (Rible, 7/, HIbfrbd,

Gefdpichte und derven Hiilfdwiffenfhaften.

S e g vt 0,

3862 Kluit, Histori acritica comitatus Hollandiae et Zeelandiae.
& partes in 2 voll, e. fig. Medioburgi 777—82,

| 3863 Nijhoff, Gedenkwaardigheden uit de Geschiedenis van

Geldernland, door onuitgegevene oorkonden etc. ete.
5 voll. en figuren. Arhem 830[51. (Zhlr, 30.)

3864 Decfelben Aerfes 5¢r BVanb,

3865 Freire de Andrada, vida de D. Joao de Castro IV.
vico-Rey da India. Lisboa T47. Frnzbd,

3866 Pronke, Codex diplomaticus Fuldensis. Cassellis 850..
(ThHlv. 7, 10 Ngr.)

3867 Codex principis olim Laureshamensis abbatiae diploma-
ticus, ex aevo maxime Carolingico diu multumque desi-
deratus. 3 voll. Manhemiae 76870.

3868 Codex traditionum ecclesiae Ravennatensis in papyro
scriptus et in regia Bibliotheca Bavarica asservatus ed.
J. Bernhard, Cum 1 tab. Monachii 810.

3869 Raczynski, Codex diplomaticus Lithuaniae e codd. Mss.
in archivo secreto Regiomontano asservatis. Vratis-
laviae 8%5. (ZThlr, 6, 22"/, Sgr.)

3870 Dithmari episcopi Merseburgensis Chronicon. Ad fid.
cod. qui in tabulario regio Dresdae servatur denuo recens.,
Ursini, Kinderlingii et Wedekindi passim et suas adj.
notas J, A. Wagner, c. facsim. Norimb. 807. (RtbIr, 3',/.)

3871 Codex diplomaticus Moeno-Francofurtanus. Urkunden-
buch der Reichstadt-Stadt Frankfurt 794—1400, herausg.
von J. F. Boehmer, mit Siegel-Abdriicken. Frkf. 836.
gr. 4% (Ribly, 7.)

3872 Sdultes, Coburgfjde Lanbedaefdidite des Mittelalters, Mit
1 Wifunvendudje, Coburg 814, Halbfrbd,
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190 Gefdidhte. — Quarto. '

3873 Sdulted, Sadijen-CoburgsSaalfeldifde Landedaefdhid
unter der Regierung ded Haufes Sadfen voin Jabr 143
big auf die neuen Seiten. 3 Theile und Urfundbudy mj
Kupfern.  Ceoburg 818/20, Halbfrangband,

3874 Scriba, Regesten der bis jetzt gedruckt. Urkunden zy
Landes- und Ortsgeschichte des Grossherzogth. Hessep,
4 Biande. Darmstadt 84%7/54. (Thlr. 13.)

3875 Chmel, Materialien zur Oesterr. Geschichte. Aus Archi-
ven u. Bibliotheken, 2 Bde. in 5 Abtheil. Wien 83740,
(Ehlr, 8[5.)

3876 Gevay, Urkunden und.Aktenstiicke zur Geschichte der
Verhéltnisse zwischen Oesterrreich, Ungarn u. d. Pforfe
im XVI. u. XVII. Jahrhundert. Aus Archiven u. Bibli-
theken. 9 Lieferungen. Wien 838/42. (Thir. 13%/,.)

3877 Dabl, biflor, topogr, fatift, Befdreibung b, Fiirftenthumg
Lor|dy, ob, Kivdengefdidite b, Obers Rbeingaued 0. Mt
Urfunden, Kupfern u. Kacten. Darmflavt 812 (THLL 4,

3878 Bodmann, Rpeingauifde Alterthiimer, od. Landed- umd
Jegimentdverfafjung des tvefilidyen ober Jtiederrheingaues
im mittleren Jeitalter. 2 Thefle mit Kpfrn, Naing 819,
(Thir, 12,

Oftayvo

3879 Miillcr, Sob. v., fammtlide LWerfe, berauds, vou I, @

Siiller, 27 Bde, Thibing, 810—19. (Thlr, 50,) Pappbh.
m, Titel. Jm Budhbandel vergriffen.

3880 Luben, H., Gefdhihte bed tiutiden Volfed. 12 Binby,
Gotha 825(27. gr, 8% (Thlr, 26. 20 gOr.)

3881 Ardyiv ber Gefellfdhaft fitr dltere deutfdye GefdhidstaFunbe,
aur Befordsrung eincy Gefammtaudgabe ver Duelles
fdriften drutfder Gefdidte ted IMittelalterd, Hragg. you
Birdyler u. Ditmge, DUt Veitvdgen von Pery, Bohmer e,10,
4 Boe, mit Kpfre. Frif. 820,22, (Thir. 10.)

3882 Yamberfud von Ajdaffenburg, Gefdidite ver Deutfden,
fiberfegt u, mit e, Cinleftung von Budyolz, Ebd, 819,

3883 Jimmermann, W., allgem. Gefdidte b, qrofien Bauerm
frieqed, nady Dandfdriftl, u. gedrudien Duellen, 3 Bbe
Stuttg, 841/43. gr. 8°% (Thlr, &)

o884 ABirih, Gefdidhte der beut{den Staaten von b, Anflofung
Ded Neidhes BI8 feist, fortyef. von Jimmermann, 4 Bande
Earlgrube 847—53, (Thir, 8)

3885 Sdloffer, Gefdhidhte ver bilberfiiirmenden Ra'fer ved ofi 00

3886 Wilva, dad Gilvenwefen fm Mittelalter. Halle 831 |

vomifhen Refchd. Fefet, 812, (Thie. 37[,.) Halbfrabb.

(Tblr. 1'/,.) Pappebd.
3887 Gfriver, Guftay Adolf, Konig von Sdivedben und feiie
Jeit. 2te umgearb. Aufl. Stutty., 845, (Thir. 3. 7'/, Sary)

3888 Philipps, Dr. ®., deutjhe Gefhidhte mit befonderer Rid: |
fidt auf Religion, Redht u, Staatdverfoffung, 2 Bands |

Berlin 832 3%, (Thir, 5, 20 Sgr.)
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Gejdhidyte. — OFtavo. 191

3859 Phillpps, Dr. G, engl, Reidhs- 1. Redtdgefdiidhte feit b, Ana
funft ter Normannen im Sabre 1066 n. Ehrijif Geburt,
2 Boe, Berlin 827[28, gr. 8% (Thiv. 3. 7Y, Sgr.)

3890 Budyoly, F. B., Oefdhidte der Reaferung Ferdfnand's
b, Griten, aus gedruditen u, ungedrudten Duellen. 8 Bre,
i, 1 Urfunbenbudy, MWien 831[38. (ThIr, 20. 15 Sgr.)

3891 Fessler, die Geschichte der Ungern u. ibrer Landsassen.
10 Binde mit Karten. Leipzig 815—25. (Thir, 30.)
Pappebd. mit Titel,

892 Wiarda, Oftfriefifde Gefdidie 10 Bbe, (10r fn 2 Abih.)
Aurvih 791817, (Thlr. 20Y/.) Pappebd, m, Titel.
893 Wilfen, Fr., Gefdyidyte der Kreugziiae, nadh morgenldns
bifden u. abendldndifden Beriditen. 7 Bbde, Lpzg. 808/32.

gr. 8% Complet. (Thir. 19, 15 Sgr.)

3894 Spor(dil, Ge|didtc der Kreugziige. Dt 12 pradtvollen
Stablftiden nady Originalzeidnungen von Kfrdyboff, und
1 Rarte.  Lefpzlg 843, (Niple. 3V

895 Bartholdy, J. & S, ber Krieg der Tyroler Landleute {m
Jabre 1809, mit efuer Karte von Tprol, einer Mufifbeis
lage und Facfimiled von Hofer’s u, Spedbadier’s Hanbs
{dyriften, Berlin 814, gr. 8% (Thir. 2. 15 Sgr.)

806 Waddmuth, dbad Feitalter der Revolution, Gefdidyte ber
giirften unb Bolfer Curopa’s feit dem Ausdgange der Jeit
griedridd bed Grofien. 4 Bbe, gr. 8°% Leipyly 846/48,
(Thlr. 8.)

897 Mignet, Gefdichte d, framgdfifhen Revolution, fiberf. v.
Burdhardt: mit 200 Jluftrationen nady Seidnungen von
Raffet und andern beritfmten frangdfifden WMalern. Lrip:
sty 842, Lerifou:Format, (Thlr. 5.)

3898 Burdhardt, allgemeine Gefdidyte der neueften Seit von der
Siiftung d. beiligen Alliang bi8 sum Tode Friedridy TWils
belmd III. 1815—1840, Dt 1 Ueberfidisfarte von S.
Lowenberg, 4 Bbe. ar. 8% Lpag. S41/43, (Thir, 6.)

3399 Lord Henry Brougham, bdie Staatdmanter ywdibrend der
Reglerungs Epode G:eorad IIL, mit Bemerfungen iiber
Parteibdmpfe w. einem hiftor, Anhang. Ausg d. Enal, von
Dr, Sottenfamp, 2 Bbe. m, 12 pradtvolien Stabljtichen,
Stuttg. 839/40. gr. 8° Welinpapfer.

3900 Thorn, Major v., Der Krieg in Indien in den Jahren
1803—6 gefiihrt von dem General Lord Lake und Her-

zog von Wellington. Mit 9 engl. Originalkarten und 2 |

Bildnissen. Gotha 819. (TPlr. 61/,) Pappebdr,

301 Rau, Major, und Havel von Cronthal, der Krieg bder
Berbiinbeten gegen Franfrefch in b Jabren 1813, 14 u, 15,
3 Theile und 1 Heft Scladt-Plane, Berlin 821/26,
(Thiv, 25.) Halbfrabb,

3902 Plane der Schlachten u. Treffen, welche von d. Preuss.
Armee in den Feldziigen der Jahre 1813, 1% u. 15 ge-
liefert worden (von Major Wagner.) 2 Hefte m. Schlacht-
plinen. Berlin 824/22, 4° Halbfribb,




192 Gefdidhte — Oftavo.

3903 Hammer, I, v., Gefdhidhte Ded vdmanifden RNeidhd, Gy
fientheild aus bigher unbeniipten Handfdriften w. Ardivep,
10 Binde mit Kavten. Pefth 827(35. (Thir. 50.) Schine |
Gremplar in Halbfranzbanb, | 29

3904 —-— — Geschichte der Ilchane, d. i. der Mongolen jp|«
Persien. . Mit Beilagen u. Stammtafeln. 2 Bde. u, Re.
gister. Darmstadt 842/44. gr. 8% (Zhlr. 7.) | 39

3905 ——— @emilvejaal ber Lebendbefdhreibung grofier mug
Iomifdper Hevefder bder erften fieben Jabrhunderte by | a9
Hivfdret. 6 Bde. mit Portraitd u, BVignetten. Daruiffay
837/39. (Thir. 9. 10 Sgr.)

3906 Sugenbeim, Gefdidte ver Jefuiten in Deutfdhland b
gur Aufbebung ted Orbend burd) Pabft Clemensd XIV,
1540—1773, 2 Voe. Frif. BET.. (Thlr. 3. 10. Spr) | 30¢

3907 Leibnip u. Landgraf Ernft v. Heffen-HRpeinfeld,  Ein up
aebruditer BDriefwedfel b, veligidje u. polit. Gegenfiande,
SIRit e, ausfithrl, Cinleitung u. mit Anmevkl. Hréag. von | 39
Ehr. v, Rommel, 2 Boe. Frif. 847. (Thlr, 4.) 0

3908 Dabl, §. &., rhein. Antiquariug yon Bingen bis Coblen,
Mit e. Anficht von Rbeinflein u, 1 Karte. HOlbryg. 835 | 3

3909 Ardhiv fiir Hefjifde Gefdidite u. Altherthumstunbe hrg),
aug b. Sdyriften b, biftor. BVerein’d p. Steiner, Baugen, | 59!
7 Boe. 4 3 Hefte.  Urfundenbudy 2 Hefte, Supplemthd,
unb NRegifter. Dt Abb{lbungen. Darmiftadt 8355 | 30!
(Thlr. 15.)

3910 Giinther, Bilver and ber Heffifden Borgeit. Mt 5
Tafeln A6HID. Darmftadt 853. (Lhlr, 5.)

3911 Bauer, Urfunbenbucy d. Kinflerd Arngbury 1. b, LWetteran | 39!
3 Theile. Darmfladt 849/52. (Thir, 3.)

. 3912 Walther, system, Repertorium iiber die Schriften simmi-| 30!
licher histor. Gesellschaften Deutschlands. Darmst. 84
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(Thlr, 314.) = 39;
3913 Rommel, Gefdidite von Heffen. 1r—8r BVand. Marbury
und Kafjel 820/43. (Thiv. 19Y/,.) (Thlrs 3%,

3914 Rehm, Gefdhidhte beiber Hefjen. 2 Boe. Marburg 842/46 | 39;

3915 Heffifhe Denhviivbigleiten, hréga. v. Havtmann u. Jufll
4 Theile in 5 Bon, Marburg 799/805, (Thir, 7))

3916 &dmidt, Gefdidte ved Grofbersogthums Hefjen. 2 Bhw
Oiefien 818, (ZThlr, 3. 20 &Sgqr.)

. 3917 Hedler, Gefhidhte ber Stadt BVenéheim und {brer Umge| 39
bung mit Befonderer Ridfidt auf dag Kiofter Lorid,
Darmftadt 852, (25 Spr.)

3918 Maber, fichere Nadiridhten v, b, Kapferl. und . Helli)
Reidhd Burg Friedberg u, d. dogu gebor. Graffdaft fab|
den 2c, 3 Baqde, Lauterbad) 766]74. r

3919 Fidhard, Wetteravia, Jeit{drift fiir Gefdidyte, Mecditd u| 39
Altertbumswifienfcheft.  1v (efmaiger) Band.  Frantfud
828, (Thir. 1. 10 Sgr.)

3920 Steiner, iiber b, altbeutiche und {ngbefondere albafuid
Geridtsmefen, HAjdaffendb, 824, 39
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Gefdyichte, — Oftavo, ,193

3021 Steiner, Gefdyidyte u. Topograpbie ded Maingebietd und
©pefjartd unter den Romern; mit AbDiIdDd. Ajdaffenburg
und Davmftavt 834, (fl. 3. 30 fr)

3022 ——— Oefdidite ved Freigeridhts Alzenau, der Herrs
fdaft Geifelbad) und ber Sdhlacdst bef Dettingens mit 1
Plane,  Ebd, 820.

3923 ——— Ulterthitmer u, Gefdiidite De8 Badaw's fm alten
Maingau, 3 Boe, Afdaffend, u. Darvmft, 821/29.

3924 Schaumann, A. F. H., Geschichte der Grafen von Val-
kenstein am Harz bis zu deren Ausgang 1832. Aus
Urkunden und gewiss beglaubigten historischen Quellen
zusammengestellt. Mit Titelkupfer und fiinf Holzschnit-
ten. Berlin 847. Lex.-8% geh. (Zhir, 1. 26 Nar.)

39250 Ocfdiidite der Grafen von Heifenftein nady den Duellen
dargeftellt von . F. Kerler. Mit Urfunvenbud und 1

. Ctablftide. 2 The. gr. 8° Ulm 840, (Thir, 1.15 Syr.)

3926 Stumpf, hiftor. Avdyiv fiir Franfen. 2 Hefte. Bmbrg. 804,

3927 Meper, der Grafen pon Oldenburg und Delmenhorft Ges
{dledy's Regifter. Lefpzfg 751,

3928 ABolf, Job., diplomat, Gejdidite ded PeterdStifted ju
Novien, Crfurt 799, Maroquinband mit Goldfdnitt.

3929 ——— Oefchidhte 1, Befdyreibung d. Stadt Heiligenftadt
mit Wekunden 20 Gdttingen 800. (Thiv, 1Y/,.)

3930 Giinther, Codex diplom. Rheno-Mosellanus. lrfunbeits
fammlung jur Gefdid)le ber Rbeins und IMofellanve 2c,
5 Theile fn 6 Bdndben, Mit viel, Siegel-2Abbild, Eobs
Teng 822[26, (Thlv. 141/,.) :

3931 Leutfd), Gefdidite ded Preuffifden Reihd von deffen Ent-
flebung. 3 Bbde. mit &4 RKarten, BVerlin 825, (THiv, 4.)

0932 Raufdnid, allgemeine Preuffijde Hauddronif, 3 Binde.
Dalle 831(32. (Thiv. 3%/,.) Si{ntbd.

3933 Riedel, Dr. A.T., diplomatische Beitriige zur Geschichte
der Mark Brandenburg und ihr angrenzender Linder.
ir (einziger) Thl, Berl. 833 gr. 8° (Zhir, 1. 20 Sgr.)

0934 ——— Dfe Mk BVrandbenburg fm SJahre 1250, ober
biftorifdye Defdhreibung der branbenburaifden Lande und
ihrer politifden und Firdliden Verhdaliniffe um diefe Jeit.
Eine aud Urfunben und Chronifen bearbeitete Preididrift.
2 Boe. Berlin 831/40, (ThHiv. 5. 10 Sgr.)

3935 Breverfow, G. Frbr, v., Gefdyidite ded Handeld und der
gesverblichen Kultur dber Dftfeereiche im Mittelalter bid
gum Sdhluffe bed 16ten Jahrhundertd, mit Lefonderem
Besitg auf Danzip ald Duartierfiadt ded Hanfeebunbdesd
und der fidy in dlefer Jeit entwidelnden fnnern Staatsds
verhdltniffe Preufiend. Bevl, 620, gr. 8°. (Thir, 1, 15 Sqr,)

3936 Zrofter, dag alt- und new teutjde Dacia, d. f. neue Bes
{chrefbung b, Lanbed Sicbhenbiivgen. it Kupfern. Nitrns
berg 666. Beogeb, derf, dad bedbrdngte Dacia m, Kudpf.
Ebnb, 666, Pergmtband.

W37 Soitl, Gregor Der Siebente, Lpzg. 847, (THIr. 1%¢)
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194 . Gefdichte. — Oftavo.

3938 Riidyelbeder, allerneuefte Nadhridst v. Rom. Kapferl. Hop! 30

nebft efner anéfilrl. hiftor. Befdyreib. b, Kaiferl. Refiveny |
flabt Wien u, b. umlfegenden Devter. Mit viel. Kupfem, |

Hannoy, 730. 1000 Seiten,

3939 Hiftor. polit. Nadridten von den Oefterveidifden Nicbey

lanben, Auf Befebl Jofeph IL brég. Gera 785.

3940 Bfdyoffe, Heinr., biftor. Denfiviirdigfeiten der Helvetifdhn
Staatdumivdlzurg. 3 Bbe, Winterthur 803/5, (ThIr, 4]
Halbfrangbanb,

3941 iiller, Job. v., Gefd. Schiweizerifder CEidgenoffenfdof
fortaef. v. Gluls Blosheim u. Hottinger. Band 1, bis 61 Bdg,
1fe Abthlg. Lpza. u. Jiivid) 806/25, (THir, 15°/,.) HIbfrab,

3942 Avhiv fiir Gefdhichte u. Literat. hréa. v, K. €. Sdlof
. &, 2. Berdyt, 6 Boe, Frifrt. 830[35, (Thir. 132,)

3043 Dufller, bie Gefchicdhte ded Deutfhen Bolfed. 2 Bandy,
Berlin B846. 12°,

3944 Steger, aflgemeine Weltgefdhidite fitr Dad beutfdie Volf,
3 Bindbe. Lefpsig 843. (Thir. 3.) Halbfrabb.

3945 ©dlegel, Fr.v,, nber dle nenere Gefdhichte. Borlefungem
gebalten fn Wien im Jabre 1810, Wien 811, (Thir.2?,)
Pappbd. mit Titel.

3946 Riiblmonn u, BVogel, aligem, Weltgeldhidhte . d. gefantme
Bolf. 3 Boe, Lpjg u. Hmbrg 841, (ThIr, 421,.) D. Atlas fehlt

3947 Loreng, allgem, Gefdyidyte ber Bolfer und ihrer Cultur,
& Boe. Elberfeld 837. (ThHIr. 4) Halbfrybd.

3948 ®ibbon, Gefdyidhte ded LVerfalld u, Untergangs d. rom.
Reidys, berf. 1. mit Anmerfungen von Shreiter. 13 By,
&rffet, 801[3. Pappbd. m, Titel. ;

3949 Dobm , Denfviirdigleiten mefner Jeit od. Beptrdge su
Gefdyichte vom lebten Bieviel bed 18, und vom Anfamy
bed 19. Jabrhundertd (1778—1806). 6 Bbe. Lemgo 814(19,
(Thlv. 13'];.) Pappbd, mit Titel,

3950 Die Wetterfahnen Frankreichs, od. unsere Zeitgenossen
wie sie sind. Herausg. v. d. Wetterfahnen Gesellschaft.
Leipzig 816. (Thir. 2)

3951 DBoltftanb, Dandbudy der neueften CErdbefdyretbing vou
Gagpari, Haffel, Cannabidy, Wlert 2. 7 Abth. in 26 Bdn,
Weimar 819125, Compl. Halbfrabb. (Thir. 84.)

3952 Gointag, dasd ruffijde Reid), ob. WMevtwiirbigeiten audd
Gefhidite, Geograpbie, Naturfunde aller der Lander, bie
fegt gur Ruffiden WMonardie gehoren. 2 Bde, m, 1 Karte

*  Riga 791/92. Pappbd. mit Titel.

3953 Geheime Nadyrichten iiber Rufiland unter der Repferung
Cathaving IL u, Panid L 3 Theile in 4 Bdn, Paris 800/2
Pappeband.

3954 Reymann, Gencral Karte von einem Theil d, Russischen

Reichs in 9 Blatf auf Leinwand aufgezog. in Futteral 1799, |

3955 Stollenwerck, Recherches histor. sur les princip. na-

tions établies en Sibirie et dans les pays adjacens de |

la conquéte des Russes. Paris s, a, 300 Seiten,
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Gefjdhidhte, — OFtavo. 195

3056 Strablenbers, dad Nords und Defil. Thefl von Curopa
und Asia fn fo tweit foldjed bas gange Rufiifde Reidy
mit Sibivien und ver grofien Tavtarey fn fidh) begreiffet 2.
nebft einer nody niemald ang Liht gegebenen tabula poly-
glotta won 32 Arten tatavijder BVoiferfpraden und einem
falmudifden Vocabulario.  MNit Kupfern unp Karten.
Stodholm 730, 4°, Leverbd.

1057 Castera, histoire de Cathérine II. Impératrice de Russie.
3 vols. avec 16 Portraits ou cartes. Paris An VIIL
Pappbo., mit Titel, :

3958 Custine, la Russie en 1819. 5me éd. suivie de la cri-
tique de l'ouvrage par un Russe. 4 vols. Brux. 84%,

3959 Fonton, Felix, la Russie dans I'Asie~Mineur, ou cam- -
pagnes du Maréchal Paskewitch en 1828 et 1829, et
tableau du Caucase. Paris 840. gr. in-8°. avec Aflas
in-Folio. Geheft.

60 Schoell, F., Cours d’histoire des états Européens depuis
le bouleversement de I'empire Romain d'Ocecident jus-
quen 1789. 46 vols. (tome 46. en 2 parties) compl.
Paris et Berlin 830/3% (Thlr, 117. 15 Sgr.)

3961 Viel Castel, essai historique sur les deux Pitt. 2 vols.
Paris 844. gr. in-8°

3062 Lamartine, histoire des Girondins. 4 vols. Bruxelles 851,

3063 ——— Histoire de la révolution de 1848. 4 vols. .
Bruxelles 849. 12°
364 ——— Histoire dela restauration. 8 vols. Brux. 851/52.

3965 Mignet, histoire de la révolution francaise depuis 1789
jusqu'en 181%; augm. de lhistoire de la restauration
Jusqu'a l'avénement de Louis-Philippe I, par Bonne-
chose. Ib. 844. Papier vélin.

3966 Thiers, histoire de la révolution francaise. 22e éd.
précédée du resumé de l'histoire de France jusqu'au
régne de Louis XVL par Bodin, suivie d’'une continua-
tion, et illustrée de portraits et de nombreux autres
sujets. 2 vols. Brux.844. gr. in-8° (28 francs.)

3967 Guizot, histoire de la révolution d&Angleterre depuis:
I'avénement de Charles I. jusqu'a sa mort, précédée
d'un discours sur l'histoire de larévolution d’Angleterre.
2 vols. Bruxelles 850.

3068 —— — Histoire de la république d'Angleterre et de
Cromwel. (1649—1658.) 2 vols. Bruxelles 854.

3969 ——— Monk, chute de la république et rétablissent,
de la monarchie en Angleterre en 1660. Bruxelles 851.
3710 ——— Abaillard et Héloise. Essai histor. suivi des Iettres

‘d'Abaillard et d'Héloise trad. sur les Mss. de la bibl.
Roy. par Oddoul, Paris 853, (Fres. 5.)

3071 Regnier, Sieur de la Planche, histoire de I'état de la
France, tant de la république que de la religion, sous
le régne de Frangois I, publiée par Menechet. 2 vols.
Paris 836,

13%
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3972a) Ségur, histoire de Napoléon et de la grande armée ¢! 89

1812. 2 vols. ornés de 2 -portraits. Paris 839. (12 fr)|
39725) Beauchamp, histoire des campagnes des 1814—15, 3|

vols. 1Ib. 816. | 39
3973 Mémoires de Massena rédigés d'aprés les documentﬂ

qu’il a laissés et sur ceux du dépot de la guerre gf
du dépdt des forfifications par le Général Koch. 7 vols
gr. in-8° et unAtlas gr.in-F olio. Paris 848—50. (80 frcs)
3974 Labaume, histoire de la chute de I'empire de Napoléon,
ornée de 8 plans et cartes pour servir au recit de
princ. batailles livrées en 1813 —14. 2 vols. Paris 82,
3975 Burette et Ladet, histoire de la révolution frang. ds
I'empire et de la restauration. 4 vols. Paris 847.

- 3976 Lespés, Leo, Histoire politique, anecdotique, et philosoph,
de la premiére Présidence du Prince Louis-Napoléon
Bonaparte, depuis le 10 Décembre 1848 jusqu'au 2)
Décembre 1851, rédig. d’aprés les documents authenf,
inédits etc. 2 vols. Paris 852.

3977 Comte d’Allonville, mémoires secrets de 1770 —1830
6 vols. Paris 838/41. (45 Fres.)

3978 Monteil, {raité de matériaux manuscrits de divers genres
d'histoire. 2 vols. Paris 835.
3979 Ledru-Rollin, de 1a décadence de I'Angleterre. 2 vols
Paris 850. gr. in-8°

3980 Mémoires secrets sur l'établissement de la maison deo
Bourbon en Espagne, extraits de la correspondance (i
Marquis de Louville. 2 vols. Paris 818,

3981 Tournois, hist. de Louis-Philippe-Joseph Duc d’Orléans
et du partie d'Orléans dans les Rapports avec la ré-
volufion Frangaise. 2 vols. Paris 842.

3982 Achaintre, histoire généalog. et chronolog. de la maison |

Royale de Bourbon. 2 vols. Paris 825. it Wappen.

3983 Choulot, Comte de, mémoires et voyages du duc d'Enghien,
précéd. d'une notice sur sa vie et sa mort. Lx.8° Mo
lins. 841. (8 Fres.)

3984 Prudhomme, les crimes des Reines de France. Avet

fig. Paris An IL

3985 ——— Les crimes des Rois de France. Avec fig
Ibid. An IL

3986 ——— Les crimes des empereurs d'Allemagne. Av. fig
Ib. 793.

3987 ——— Les crimes des empereurs Turcs. Avec fig. Ih
An III,

3988 Mignet, Histoire de Marie Stuart. 2 vols. Brux. 852.

3989 Quinet, Marien de Sainte-Aldegonde. Paris 85%. -'

3990 Touchard-Lafosse, le Roi de Bourges. (15me siécle.) ?
vols. Paris 840. (15 Fres.)

3991 Courson, histor. des peuples Bretons dans la Gaule et
dans les fles Britanniques, langue, coutumes, meurs e |
institutions. 2 vols, Paris 846, Lex.-8°, :
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3992 Nimsgern, histor. de la ville et du pays de Gorze, de-
puis les temps les plus reculés jusqu'a nos jours. Avec
gravures, sceaux et monnaies. Metz 853,

3993 Le Roux de Lincy et Douét-d’Arcq, registres de I'hdtel
de ville de Paris pendant la Fronde suivis d'une rela-
tion de ce qui s'est passé dans la ville et l'abbaye de
Saint-Denis ete. 3 vols. Lex.-8° Paris 846. (27 Fres.)

3994 Monmarqué, mémoires du comte de Coligny-Saligny et
mémoires dun Marquis de Villette, Paris 844 (9 Fres.)

3995 Vie de Louis de Berton de Crillon des Balbes, sur-
nommeé le brave Crillon, suivie des notes histor. et crit.
3 vols avec 1 portrait. Paris 825/26.

3996 Walckenaer, géographie ancienne, histor. et comparée
de Gaules Cisalpine ef Transalpine, suivi de l'analyse
géogr. des itinéraires anciens. 3 vols. gr. in-8°% et At-
las in 4° Paris 839. (40 Fres.)

3997 De la Grange, mémoires authentiques de Jacques Nom-
par de Caumant Duc de la Force et de ses deux fils
les Marquis de Montpoullan et de Castelnaut efe. 4 vols.
gr. in-8°. - Paris 843.

3908 Guinodie, histoire de Libonrne et des autres villes ot
bourgs de son arrondissement, accomp. de celle de mo-
numents religieux, civils ete. 3 vols. gr.in-8°% Bord. 845.

3999 Bérand (de I'Allier), Histoire des Comies de Champagne
et-de Brie. 2 vols. Paris 842.

1000 Derode, histoire de Lille et de la Flandre Wallonne.
3 vols. av. fig. et chartes. Lille 848. gr. in-8° (30 Fres.)

4001 Le Bret, histoire de Montauban. Nouv. éd. revue et
annot. d’aprés les documens originanx par Marcellin et
Ruck. 2 vols., Montauban 841.

4002 Marissal, recherches pour servir & lhistoire de la ville
de Roubaix, deé 1400 & nos jours,; av. fig. Roubaix 84%.

4003 Archives historiques de 1'Albigeois et du pays Castrais
publiées par Roger, illustr. de 40 vignettes et culs-
de-lampe et de 8 grandes gravures etc. Albi 842. gr.
in-8% (12 fres.)

4004 Bibliothéque historique, monumentale, ecclésiastique et
littéraire de la Picardie et de I’Artois publiée par Ro-
ger, avec la collaboration de M. le comte d’Allenville,
de Hautecloque et Dnsevel. Avee 14 planches. Amiens
84%. gr. in-8%. (15 fres.)

4005 Archives historiques et ecclésiastiques de la Picardie
et de I'Artois publiées par Roger. 2 volumes gr. in-8°,
Illustrés de vignettes etc. Amiens 8%2[48. (20 fros.)

4006 Touchard-Lafosse, Histoire de Blois et de son terri=
toire, depuis les temps les plus reculés jusqu'a nos
jours; avec gravures. Blois 841.

- 4007 Beaulieu, Recherches archéologiques et historiques sur

le comté de Dachshourg, awjourd’hui Dabo (ancienne
province d'Alsace); av, 6 planches lith. Paris 836.
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4008 Brun-Lavainne, les sept siéges de Lille, conten, Jg|
relations de ces siéges, documents histor. ete. avep j|
planches. Paris et Lille 838. |

4009 Pergant, le siége de Reims par les Anglais (1359 —6)
Paris 848. 10

4010° Rueil, le chitean de Richelieu la Malmaison, avec piéesy|
justificatives par Jacquin et Duesberg. Avec planches
Paris 846. Lex.-8°% 10

4011 Gollut, les mémoires histor. de la république Séquanoig
et des Princes de la Franche-Comté de Bourgougn 40
avec des notes etc. par Duvernoy etc. Arbois 8if|
Lex.-8°. (20 Fres.) 0

4012 Imbertis, histoire des guerres réligieuses en Auvergm|
pendant les 16me et 17me siéeles. 2 vols. gr. in-§ | 40
illustr. de gravures en bois. Moulins 850. (20 Fres)

Einfae Kuypfer fporflecis. 40
4013 Chotin, histoire de Tournai et du Tournessis. 2 voli|
Tournai 8%40. 40

4014 Reymond de Bertrand, histoire de Mardick et de I
Flandre maritime. Dunkerque 852.

4015 Cronycke van den landen ende grafescepe van Vlaem|
deren, gemaect door J. Nic. Despars, van de jaere 40
495 tot 1492. Voor de eerste mael thans in het Lich
gegeven mnaer het oorspronkelik handschrift, en mel
noodige aenteekeningen opgeheldert door J. de Jonghe
Tweede uytgaef. 4 Bde. The Brugge 839/40. gr. &

4016 Kerkhove, Geschiedenis der Graven von Vlaendem| .
4 vols. Brugge 846—50. e

4017 Collection de documents inédits concernant [Uhistoire
de la Belgique. publ. par Gachard. 3 vols. Br-
xelles 833/35.

4018 Davies, the history of Holland and the Dutsch natio,
from the beginning of the tenth century to the end of
the eighteenth; including an account of the municipl|
institutions, commercial pursuits, and social habits o
the people, the rise and progress of the protestan
reformation in Holland etc. ete. 3 vols. London 8l
gr. in-8°% (£ 1. 16 sh.)

4019 Dupraf, essai historique sur les races anciennes et mo-
dernes de I'Afrique septentrionale, leurs origines, leus
mouvements et-leurs transformations depuis l'antiquité| 0
la plus réeulée jusqu'da nos jours. Paris 845. B

4020 Vreede, correspondance diplomat. et militaire ‘du Du|

40,

40

de Marlborough, Heinsius et Jacques Hop. Amsterdan 40
850. (fl. 3)
4021 Cronica di Napoli di Notar Giacomo pubblicata per 0

cura di Paolo Garzilli. Napoli 845. fdymal 4°.

4022 Croniques Siennoises trad. de Titalien, précédées dune
introduction et accompagnées de notes par le Duc d¢|
Dino. Paris 846, trés-gr. in-8°
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423 Du Roure, histoire de Théodoric le grand, roi dTtalie,
- précédée d'une revue prélim. de ses aufeurs et con-

duite jusqu'a la fin de la monarchie ostrogothique.
2 vols. Paris 846, gr. in-8°

4024 Simonde de Sismondi, histoire de la renaissance de la
liberté en Ifalie, do ses progrés, de sa décadence et
de sa chite. 2 vols. gr. in-8% Paris 832,

1025 Bossi, della isforia d’Italia antica e moderna. 19 voll.
Milano 819/23.

4026 Istoria del Granducato di Toscana sotto il governo della
casa Medici. 9 voll con rami. Firenze 781.

4027 Segni, storie Fiorentine dall’ anno 1527—1555. Colla
vita di N. Capponi. 3 voll. Milano 805.
1028 Conde. historia de la dominacion de los Arabes en Es-
pasa. 3 tomos con laminas. Barcelona 844. KI.-8°
1029 Roscoe, the life and pontificate of Leo X. 2d. ed. %
vols. with portr, Hdlbrg, 828. gr. in 8% (ZThlr. 7.)
030 ——— The life of Lorenzo de Medici, with illustra-
tions, historical and ecritical, an appendix of original
and other documents; portraits and cuts. % vols. Hei-
delberg 825/26. . gr. in-8% (ZThr. 6. 8 gGr)

1031 Tennent, Sir. James Emerson, The history of modern
Greece from its conquest by the Romans to the present
time. 2 vols, London 845, (2 1, 12 sh.) Srsnthd,

SCuarto.

1032 Nares, Edw., Memoirs of the life and administration of
R. Hon. William Cecil, Lord Burghley; cont. an hist,
view of the times in which he lived,and of the many
emin. and illust. persons with whom he was connected;
with extracts from his private and offic. correspondence
ete, Now first publ. from the originals. 3 vols with por-
traits. London 828—31. (2 9. 9 sh)

1033 The state papers and letfers of Sir Ralph Sadler, edi-
ted by Arth, Clifford; to which is added a memoir of
the life of R. Sadler and histor. notes by Walter Scott.
2 vols. With plates. Edinb. 809.

1034 Clarke, the life of James the second, king of Eng- -
land efe., collected ouf of memoirs written of his own
hand. 2 vols. London 816, (£ 6. 6 sh.)

4035 Galt, the life and administration of Cardinal Wolsey,
with a Portrait. London 812,

4036 Private correspondence of David Hume with several
distinguished persons between the years 1761 and 1776.
London 820.

4037 Plowdon, an historical review of the state of Ireland,
from the invasion of that country under Henry II, to
its Union with Great Briftain. 2 parts in 3 vols. With
a Portrait. London 803.
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4038 Helliday, a general history of the house of Guelph, g
Royal family of Great Britain, from the earliest perio
in which the name appears upon record fto the acees.| 4(
sion of his Majesty king Georg L. to the throne. Lop.
don 821. (£ 2. 10 sh.) 40

4039 Memoirs of the life and writings of William Hayley,
the friend and biographer of Cowper, written by hin-
self. Edited by John Johnson. 2 vols. with 2 portrait,
London 823. (£ & 4 sh.)

Dftabyvo.

4040 Sharon Turner, the history of the Anglo-Saxons frop
the earlist period to the Norman conquest. 3 wvols
Paris 840. gr. in-8°% (Francd 15.) 10

4041 Gibbon, the history of the decline and fall of the R
man empire. New edition complete in 4 vols. w. a por- | 40
trait and maps. London851. gr. in-8° NReid vergoldefy
Sarfenetband,

4042 Low, Alex., The history of Scotland from the earlies
period to the middle of the ninth century. Edinb. 826 | 4(
(12 sh. 6 d.) Srfutbd,

4043 Wheaton, History of the Northmen, or Danes and Nor-
mans, from the earliest fimes to the conquest of Eng-|
land by William of Normandy. London 831. (8 sk)

4044 Buckingham, memoirs of Maria Stuart, Queen of Scof- | 4(
land. 2 vols. With portraits. London 844 Roy.-8"
(£ 1. 8 sh) Grfntbd.

4045 Sirickland, letters of Mary, Queen of Scots. Now firs

: published from the originals, collected from wvarious
sources, private as publie, with an histor. introd. and
notes, 2 vols with a portr. Lond. 844/45, (£ 1.1 k)| U
Srinthd,

4046 Klose, memoirs of Prince Charles Stuart (Count of
Albany) commonly called the young Pretender; with
nofices of the rebellion in 1745. 2 vols. Royal-8"
London 845. &rfntbb.

4047 Memoirs of the court and times of King GeorgeIL and| 4
his eonsort Queen Caroline, including numerous private
letters of the most celebrated persons of the fime
addressed to the Vicountess Sundon, exhibiting much| 4
of the secret, political, religious and literary history
etc. Now first published by Mrs. Thomson, 2 vols. with | 4
2 portraits. London 850. (£ 1. 4 sh.) Srfntbd.

4048 Hughes, Horae Britannicae; or, studies in ancient British
history; containing various disquisitions on the national
and religious antiquities of Great Britain. London 819.| 4
gr. 8% (9 sk) ‘

4049 Harris, Britannia; or, the moral claims of seamen stated |
and eoforced. London 847, (4 sk 6 d.)

|

W

i(

- S s e

Nkl AT L Sl W R e AT BT i ——
e r ' »
rewh e A

AR een

i o A




'lﬂyJ
lim-
Rits,

and
rate
ime
uch
ory
rith

‘ish

nal
19.

ted |

Tio |
Ces-
lﬂ]ln

Gefdidyte. — Oftavo. 201

4050 Raymond, Chronicles of England; a metrical history.
With a portrait. London 842. Srsntbd.

4051 Balfour, James, historical works. Annals of Scotland.
4 vols. with a Portrait. - Edinb. 824—25.

4052 The court and times of James I, illustrated by authentic
and confidential letters from various public and private
dollections, edited with an introduction and notes by
the author of ,Memoirs of Sophia Dorethea® etc. 2
vols. Ib. 843. Royal-8°. (£ 1. 8 sk) Srsnthd.

1053 Ellis, Original letters, illustrative of English history;
including numerous royal letters, from autographs in
the Brit. Museum, the State papers office, and other
collections. Third Series. 4 vols. 'With plates. London
846, (/'1. 12 sh.) Srsnthd.

1054 Wallace, Memoirs of the life and reign of George IV.
3 vols. London 832. (15 sk.) Srfntbd,

1055 Wood, letters of royal and illustrious ladies of Great
Britain, from the commencement of the twelfth century
to the close of the reign of Queen Mary etfe. Illustr. w.
facsimile autographs. 3 vols. Lond.8%6. (18 s4.) Srftbd.

4056 Grimblot, letters of William IIl. and Louis XIV. and
of their ministers; illustrative of the domestic and
foreign polifics of England from the peace of Ryswick
to the accession of Philipp V. of Spain. 2 vols. Lond.
848. (£ 1. 10 sh.) Srintbd.

4057 Lexington Papers; or, some account of the Courts of
London and Vienna, at the conclusion of the seventeenth
century; extracted from the official and private cor-
respondence of Robert Suttor, Lord Lexington, British
Minister at Vieona 169%4—98. Selected by H. Manners
Sutton. London 851. Roy.-8% (14 sh.) Srintbb.

4058 The correspondence of the right honorable Sir John
Sinelair. With reminiscences of the most distingui-
shed characters who have appeared in Gr. Britain, and
in foreign countries, during the last fifty years. Illustr.
by facsimiles of 200 autographs and a portrait. 2 vols.
London 831. (/2 1. 8 sh.)

4059 The letters and dispatches of John Churchil, first Duke
of Marlborugh from 1702—1712. Edit. by George
Murray. 5 vols. London 845. (£ 5.) ©rfntbd.

4060 Harris, the life of Lord Chancellor Hardwicke. 3 vols.
With 3 plates. London 847, (£ 2. 5 sh.) Srfntbd.

4161 Walpole (Horace) memoirs of the reign of king George
the Second. Edited from the original Mss. with a pre-
face and notes by the late Lord Holland. 3 vols. With
portraits. London S46/47. (£ 2. 5 sh.) Srjntbd,

4062 Elmes, Sir Christopher 'Wren and his times. With il- ~

-
B

lustrative sketches and anecdotes of the most distingui-
shed personages in the 17th Century, With a portr,
London 852. (14 sh.) ©rfntbb.

oy
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4063 Gifford, a history of the political life of William Pifi,| 4

including some account of the times in which he livef |
6 vols. With 2 porlraits. London 809, Ernzbd, |

4064 Brougham(Lord) Historical sketches of statesmen why |
flourished in the time of George IIL 6 vols. Londop |
853. Srintbd. '

4065 Howard, Wolsey, the Cardinal, and his times:; courtly,
political and ecclesiastical. With a portrait. Londg
82%. (16 sh.)

4066 Thoresby, Ralph, diary and correspondence (1677—1724),
Now first published from the original manuscr, by the
Rev. Jos. Hunter. 4 vols. London 830—32. Sarfenet:
band. (£ 2. 16 sk.)

4067 Tagart, a memoir of the late Capt. Peter Heywood with
extracts from his diaries and correspondence. Londo
832. (9 sh.) o

4068 Memoirs of the Margravine of Anspach (Lady Eliz
Craven); written by herself. 2 vols. With portraits
London 826. (/£ 1. 8 sh) Srsathd.

4069 (Galt) George the Third, his court and family. 2 vols
With many portraits. Lond. 824, (_£21. 8 sh.) St nib,

4070 Halsted, Richard IIL as Duke of Gloucester and king

of England. 2 vols. With a portrait. London 844,
(£ 1. 8 sh) Srintbd.

4071 Cromwell. Diary of Thomas Burton of Oliver and
Richard Cromwell, from 1656 to 1659; now first publ.
from the origin. autograph Mss. With an introduetion
etc. Kdit. and illustr. with histor. and biograph. notes
by John Towill Rutt. 4 wvols. With plates and facsi-
miles. London 828. (_£ 2. 8 sh.)

4072 Giles, life and_ times of Alfred the Great; drawn up |

from the most authent. anc. chroniclers etc. to which
are added Alfred’s Will and Proverhbs, in Saxon,
with translations etc. ete. With a coloured plate. Lon-
don 85%. (12 sh.) Srintbbd,

4073 Cunmningham, the life and correspondence of Rober
Burns. London 836. &rfntbb.

4074 Memoir of the life and correspondence of John Lord Teign-
mouth, by his son. 2 vols. With a portrait. Lond. 813.
(£ 1. & sh) Srintbd, :

4075 Johnson, the life of Sir Edward Coke, Lord Chief Ju-
stice of England in the reign of James I, with me-
moirs of his contemporaries. 2 vols. With a portrai,
London 845. (£ 1. 8 sh.) Srinthd.

4076 Memoirs of the life, writings and opinions of the Rev.
Sam. Parr; with biograph. notices 0f many of his friends,
pupils and contemporaries by Will. Field. 2 vols. With
portraits. (£ 1. 8 sh.) Srintbd,

4077 Jesse, thelife of George Brummell, commonly called Beau
Brummel. 2 vols. w. plates. Lond.8%%. (1. 8sh.) Srfutbhd
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Pif| 4078 Napier, Montrose and the Covenanters, their characters

ved, | and conduct, illustr. from private lefters and other
origin. documents hitherto unpublished. 2 vols. London
Vi 838. (L£L 1. & sh.) Srinthd.

d'311| 4079 Letters written by the late Karl of Chatham to his
nephew Thom, Pitt. London and Gotting. 805.
lly, | 4080 Giles, bistory of ancient Britons, from the earliest period

don to the invasion of the Saxons, Compiled from the
original authorities, to which are added historical docu-

24), ments. Concerning the ancient Britons- ete. 2 vols.

the Oxford 85% (4 1. 10 sh.) Srsnthd.

uet | 4081 Rogeri de Wendover Chronica, sive flores historiarum,

nune prim. edid. Henr, O, Coxe. 4 voll, Londini 841—42.
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rith (Auf Koften ber biftor., Gefelifdaft gedbrudt, fam bdied

don Werf nidht in den Budyhanbdel.) Halb-Kalbleberbd. |

| 4082 Chronicon Ricardi Divisiensis de rebus gestis Ricardi ¥

iz, primi, regis Angliae, Nunc primum typis mandat. cur.

its Jos. Stevenson. Lond. 838. (7', sh.) ..
4083 Chronicles of Eri, being the history of the Gaal Sciot | oY

ols, Iber, or the Irish people; framslat. from the origio. |

b, Mss. in the Phoenecian dialect of the Scythian language 1

'{“Jﬁ by O’Connor. 2 vols. with 2 plates and maps. London

+h 822. gr. Papier. (2 1. 15 sh.) :

| 4084 Mill and Wilson, the history of British India. 4th. edit.

ind 9 vols. London 848. Roy.-8°. (£ 6. 6 sA.) Srsnthd.
Bl 1 4085 Martin (Robert Montgomery) history of the colonies
108 of the British Empire in the West Indies, South America,
e North America, Asia, Austral Asia, Africa and Europa
i ete. etc. London 843. Lex. 8° Garfenetband.

4086 Macfarlane, Ch., A history of British India, from the
up earlist engl. intercourse to the present time. 2d ed.
¢h Ilustr. with wood-cuts. London 853.. ©rintbb.

W, | 4087 Sparks, correspondence of the American revolution,
1 being letters of eminent men to George Washington,

from the time of his taking Command of the army fo
2 the: end of his Presidency; edited from the origin.

manuscripts. 4 vols, Boston 853. Roy.-8°. Srintb.
i= | 4088 Prescott, history of the conquest of Mexico. 6th. ed. -

3. 3 vols. With plates.. Lond. 852. (18 sA.) Srsntbd.
4089 — —— History of the conquest of Peru. 5th. ed. 3 vols.
5 With plates.  Lond. 854, (18 sh.) Srsntbd.
# | 4090 ——— History of Ferdinand and Isabella, the Catholic,
f of Spain. 7th ed. 3 vols. with plates. Lond. 854
(18 sh.) Srsnibd.

| 4091 Worsley, a view of the American Indians, their general -

i Character, costoms, language etc. Lond. 828.

b | 4092 Tucker, the life of Thomas Jefferson, third President of =
the United States; with parts of his correspondence never
I . before published, and notice of his opinions etc. 2 vols. w.

I a porfrait. London 837. Roy. 8% Srfutbd, ( £1.8 sh.)
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Gefdidhte. — DFtavo.

Squier, antiquities of the staté of New=-York, being th
results of extensive original surveys and explorations; |
with a supplement on the antiquities of the West. J). |
lustr. by 14 plates and 80 wood-engravings. Buffal
851. Roy. 8% Srsnthd.

Jones, The history of Ancient America, anterior to the
time of Columbus, proving the identity of the aborj-
gines with the Tyrians and Israelites, and the intro-
duction of christianity into the Western Hemispherg
by the Apostle St. Thomas. 3. ed. with a portrai,
Lond. 843. Roy. 8% Srsnthd. (2 1.)

Schoolcraft, the American Indians, their history, condi-
tion and prospects, from original notes and manuscripts,
With plates. Buffalo 851. Roy. 8% Srsnthd.
Auber, rise and progress of the British power in In-
dia. 2 vols. with a map. London 837. gr. in-8
Srsnthd. (£ 1. 1 sh.)

Williams, two essays on the geography of ancient Asia,
intended partly to illustrate the campaigns of Alexan-
der, and the Anabasis of Xenophon. With maps, Lond
829. gr. in-8% "Srsnthd. (9 sh. 6 d)

Sounthey, chronological history of the West Indies. 3
vols. London 827. (2 2. 10 sh.)

Hough, a history of British military exploits and politie.
events in India, Afghanistan, and China 1756—1849,
London 853. Srsnthd. (16 s4.)

sessions of Great Britain, comprising India, China, Ag-
stralia, South Africa etc. 2 vols. London 848. Srsnthd.
(£ A, 4 sh)

Frost, history of the United States of North America
London 838. Srsnthd. (5'/, sh)

Melville, the present state of Australia, including new
South Wales, Western Australia, South Australia, Victoria
and New Zealand ete. With a map. London 851. Srsnthd,
Mayer, Mexico, Aztec, Spanish and Republican ; a histor,
geogr., polit. etc. account of that country from the pe-
riod of the invasion by the Spaniards to the present
time. With a view of the ancient Aztec empire ete.
and notices of New Mexico and California. 2 vols, with
a great number of plates and woodcuts. Hardford 853,
Srnsthd.

Retfen, Lander- unbd Stabtebefdyreibungen.

4104

Yaria forma,
Lynch, Narrative of the United States expedition fo

the river Jordan and the Dead Sea. 9th ed. revis. With |

maps and numerous illustrations. Philadelphia 853.
Roy. 8% Srsathd.
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